高秀洋青皮冬瓜。

王兰兰

摄

特色农副产品品牌化促增收

定城镇

责任编辑:叶松

定城镇位于定安县北部,距海口37公里,是定安县的政治、经 济、文化、交通中心,同时也是全国历史文化名镇。全镇面积145平方公 里,自然资源丰富,发展经济具有得天独厚的区位优势和资源

近年来,定城镇政府大力加强产业结构的调整力度,发展特色 经济,着重抓品牌建设,提升名优产品的附加值,着力打造潭黎圣 女果、阿财花生油、琼宝食品等三个享誉省内外的特色农产品品 牌;定城镇十分注重特色农业基地的建设发展,先后建立起冬种瓜 菜基地、桐卷花卉基地、高龙新型水果"黄菇娘"引进配套技术示 范推广基地等一批具备高技术、有一定规模、带动力强的农产品基 地,用典型示范带动推进产业结构优化调整,促进农民增收。

(蔡佳栩整理)

青皮冬瓜

黄菇娘



·黄菇娘。王兰兰 摄

黄菇娘是多年生草本 植物、天然绿色食品,同时 黄菇娘也是一种中药材, 抗病力强,有清热解毒,镇 咳利尿的功效。据现代科 学分析, 菇娘果中含有人 体必需十八种氨基酸,有 二十一种微量元素和矿物 质,维生素 C、维生素 E 含 量是其它果品的5倍。这 种天然无公害、风味独特、 营养丰富的天然食品,含 人体所需的多种维生素、 氨基酸和某些微量元素, 如酸浆醇 AB、禾本甾醇、 钝叶醇、环木菠萝烯醇等, 长期食用可润喉止咳,通 便利尿,生津开胃降血压, 美容养颜。富硒甜菇娘的 硒含量比普通水果高 10 倍,重金属含量为零。具有 增强人体免疫力,防癌、抗 癌之功效。对清热解毒、咳 嗽、咽喉肿痛、小便不利等 有一定的功效。

二路的定安定城涓涓花生榨油厂, 阿财花生油年销量约为 10 万斤, 特别是过年过节可谓供不应求。 "阿财花生油"之所以能成为知名 品牌,原因在于其独特的选材和 制作工艺,对火候把握可谓精确 到位。"阿财花生油"选用的花 生都是本地产的小花生, 花生豆 小但味道香浓,制作一般要经过

阿财花生油产于定城镇沿江 意火候。食用用花生油,可使人 体内胆固醇分解为胆汁酸并排出 体外,从而降低血浆中胆固醇的 含量。另外, 花生油中还含有甾 醇、麦胚酚、磷脂、维生素E、 胆碱等对人体有益的物质。

经常食用花生油,可以防止皮 肤皱裂老化,保护血管壁,防止血 栓形成,有助于预防动脉硬化和冠 心病。花生油中的胆碱,还可改善 8 道严格工序, 炒花生时特别注 人脑的记忆力,延缓脑功能衰退。

青皮冬瓜, 嫩瓜青绿色, 成熟瓜为黑 色,呈炮弹型。主要分布于中国海南省一 带。青皮冬瓜营养价值高,具有三大功效: 一是利尿消肿, 青皮冬瓜含维生素 C 较 多,且钾盐含量高,钠盐含量较低,高血压、 肾脏病、浮肿病等患者食之,可达到消肿而 不伤正气的作用;二是美体瘦身,青皮冬瓜 中所含的丙醇二酸, 能有效地抑制糖类转 化为脂肪,加之冬瓜本身不含脂肪,热量不 高,对于防止人体发胖具有重要意义,还可 以有助于体形健美;三是清热解暑,青皮冬 瓜性寒味甘,清热生津,僻暑除烦,在夏日

服食尤为适宜。另外,青皮冬瓜做药用还具 有降血糖、降血压、护肾、减肥及降脂的作

定城镇高秀洋是定城镇仙屯村委会主 要耕作区之一,近年来,定城镇把规模农业 作为调整农业结构的重要措施,采取财政 扶持、政府贴息等优惠政策,并通过"公 司+专业合作社+农户"的模式,鼓励农民 发展规模农业,主打品牌青皮冬瓜。目前高 秀洋种植青皮冬瓜面积有1000亩左右,其 中仙屯种植面积 550 亩、洁秀种植面积 450亩,青皮冬瓜不仅产量高,且受季节影 响较小。目前,该合作社所青皮冬瓜预计每 亩可以获得 13000—15000 元的收入,年创 收达 500 万元。其产品远销广东、湖南、湖 北、哈尔滨、浙江等内地市场。

定安特产. -阿财花生油

红掌花卉

红掌又名安祖花、火鹤花等, 属天南星科花烛属。原产于南美洲基地,以种植红掌鲜切花为切入 的热带雨林地区,现欧洲、亚洲、非点,从10亩红掌鲜切花入手,发展 洲皆有广泛栽培。特性喜暖畏寒, 喜湿怕旱,喜阴忌晒。其花朵独特, 心兰、菊花等多品种的综合花卉生 有佛焰花序,色泽鲜艳华丽,色彩 产基地,累计总投资达到800多万 丰富,并且每朵花花期长,花的颜 色变化大,花序从苞叶展开到花的 枯萎凋谢,颜色发生一系列的变 化,由开始的米黄色到乳白色,最 后变成绿色, 枯萎之前又变成黄 色。叶形苞片,常见的苞片颜色有 红色、粉红、白色等,有极大的观赏 价值。可用播种、分株等法繁殖。红 掌的花语是大展宏图、热情。

定城镇桐卷村花卉种苗生产 到目前的拥有近300亩的红掌、文 元,年产值1000多万元。其中,种 植红掌60亩,种植母苗36万株, 年产鲜切红掌花150万枝,年产值 300 万元;种植文心兰 40 亩,种植 母苗80万株, 年产鲜切兰花160 万枝,年产值160万元;种植白菊 花 100 亩, 年产出口菊花 400 万枝, 年产值600万元。产品主要销往广 州、华东一带,深受客户的喜爱。

Mary College 农副产品展台。王兰兰摄